内 页 导 读

B8 家庭理财

开境外账户 其实很方便

两大信息

左右股市

本报经济部主编 Ⅰ总第 170期 Ⅰ 支持单位:上海市金融服务办公室 2016 年 10 月 15 日 星期六 责编:昌 山 视觉:窦云阳 编辑邮箱;xmjjb@xmwb.com.cn

中国工商银行 上海市分行 ICBC (E)



蒋德:"投贷联动"服务科创企业



浦发硅谷银行是一家仅仅专注于创新企业的 银行,上上下下的员工对科创企业有精准的了解。 从最新招聘的员工,一直到高管人员,每个人每一 天的精力都花在如何做好服务、更好支持同类型 的高新企业身上,熟能生巧。银行又与大量风投机 构有非常良好的合作关系, 知道这些风投机构喜 欢投给哪些公司、哪个阶段的公司。在努力确保给

科创公司提供支持的同时,不与风投机构形成竞

争关系。银行的目标客户通常是已经获得风险资

金投资的企业。

认股权证是硅谷银行为部分风险高于一般水 平的科技创新企业提供贷款时,为缓释风险,在贷 款交易中要求少量(通常不超过 1%)的公司股权 认购选择权。当公司成功上市时,认股权证能给 银行带来收益。这就是业界盛传的硅谷银行"投 贷联动"模式。通常银行获得的认股权证需要 5-7年甚至更长时间,才能发挥对坏账风险的抵补 作用。

10月,市场多半是不太平的。引用马克· 吐温的名言:"10月,这是炒股最危险的月份; 其他危险的月份有7月、1月、9月、4月、11月、 5月、3月、6月、12月、8月和2月"。马克?吐温 其实幽了一默,市场每天都是危险的。

这个10月才过了一半,外汇、黄金市场已 是一片闹腾。"十一"黄金周期间,英镑"闪崩", 对美元汇率跌至1985年来最低点。英国退欧 时间表开始明确,被认为是英镑暴跌的元凶。 尽管英国想尽量延长呆在欧盟的时间,退欧手 续繁杂,大约明年3月才启动。

2008年全球金融危机以来, 欧元区经济 疲软至今,英国却从中受益,资本从欧洲大陆 逃往英国,楼市升温英镑坚挺,经济虚胖实业 受挫。当初提出退欧,是不想继续受欧盟的拖 累贴补不成器的国家,然而对"副作用"缺乏充 分估计,以前得的这些"红利"必须逐步回吐出 来。英镑贬值顺理成章,但没想到形成共识后 脱了缰,底部在哪儿还在确定中

与此同时,黄金市场也遭遇暴跌。10月4 日国际金价一天跌幅超过3.3%,之后继续有 所下滑。英国退欧带动的金价暴涨,涨幅已被 吞噬大半。为什么黄金突然不受待见了?美国 已率先终止了量化宽松,在美元年底加息可能 性加大的情况下,同时传来日本和欧洲央行也 将逐步终止QQE、QE的传言。既然负利率长期 不可持续,黄金的前途自然打了折扣。

大家最关心的自然还是人民币汇率。10 月1日,人民币加入SDR篮子,国际化征程又迈 出一大步。SDR规模和使用范围将扩大,降低 黄金的国际储备价值。长假后受国际市场波动 等影响,人民币对各种货币的汇率自然有所起 伏。只是这一次,对美元的跌幅有点超过平时。 9月30日,央行公布的中间价,1美元对人民币 6.6778元。10月10日长假后首天公布的中间 价,1美元对人民币6.7008元。10月14日,1 美元对人民币6.7157元。有市场人士惊呼 "人民币6.7的铁底破了"

"年内1美元对人民币最多到6.7",是一 些专家的预测,并非出自央行之口。市场之大, 谁也无法随心所欲操控,谁都知道跟市场对着 干不明智。顺势而为总是正确。然而中国与英 国情况不同,人民币即便贬值,走势也将是温 和平稳的。根据花旗银行发布的10月最新展 望,美元兑人民币未来6-12个月或到6.80。 参考意见多,拿主意靠自己。

市场永远有涨有跌。操心投资之余,不妨 多多消费。眼下正处于去产能的物价谷底,楼 市又吸走了大量流动性,消费正当其时

首席记者 谈璎

更多精彩内容请关注:



